

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Е.И. Ковыршиной «Правовой режим земель лесного фонда», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 - «Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право»

Диссертация Е.И. Ковыршиной «Правовой режим земель лесного фонда» выполнена на кафедре экологического и земельного права Юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова.

Представленная работа свидетельствует о способности автора к теоретическому анализу с использованием различных методов научного познания, об умении ставить задачи в целях исследования теоретических и практических проблем и предлагать пути их решения.

Актуальность темы диссертации обусловлена изъянами законодательного закрепления ряда основных элементов правового режима земель лесного фонда, занимающих около 60% всей территории Российской Федерации, а также отсутствием комплексных правовых исследований данной проблематики, базирующихся на современном земельном, лесном законодательстве и практике его применения.

Структура работы отвечает целям и задачам исследования. Значительное внимание автор уделяет истории становления земель лесного фонда как самостоятельной категории земель, а также трансформации их правового режима. Ретроспективный анализ законодательства советского и постсоветского периодов позволяют автору прийти к выводам о негативных изменениях в содержании правового режима земель лесного фонда, о постепенной утрате им ряда характерных черт.

В диссертации дан всесторонний анализ понятия и основных элементов, составляющих правовой режим земель лесного фонда, обозначены основные различия между понятиями «лесной участок» и «земельный участок из состава земель лесного фонда», между правовыми режимами лесных земель и

нелесных земель из состава земель лесного фонда, рассмотрены особенности перевода земель лесного фонда в земли иных категорий и проч.

Выявленные в ходе исследования теоретические и научно-практические проблемы в совокупности с предложенными автором решениями этих проблем свидетельствуют о том, что тема диссертации раскрыта в должной мере.

Диссертация Е.И. Ковыршиной представляет собой самостоятельное исследование и соответствует всем предъявляемым к диссертации требованиям: актуальности темы исследования, научной новизне выводов, их теоретической и практической значимости.

Научная новизна диссертации в наибольшей мере выражена в положениях, выносимых на защиту. Обоснованность и достоверность выводов, сделанных автором, обусловлены многоплановой теоретической, эмпирической и нормативной базой исследования.

Основные положения диссертации изложены в статьях, опубликованных Е.И. Ковыршиной, а также в ее докладах на различных научно-практических конференциях. Материалы проведенного исследования использовались Е.И. Ковыршиной в педагогической деятельности — при ведении на дневном отделении Юридического факультета МГУ имени М.В. Ломоносова семинарских занятий по земельному и экологическому праву.

В процессе работы над диссертацией Е.И. Ковыршина проявила себя как добросовестный, кропотливый, вдумчивый исследователь, творчески подходящий к изучению, анализу и решению поставленных научных проблем.

Диссертация «Правовой режим земель лесного фонда» соответствует специальности 12.00.06 – «Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право», отвечает всем требованиям, предъявляемым к научным исследованиям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, поскольку представляет собой самостоятельно выполненную, актуальную, обладающую новизной научно-

квалификационную работу, результаты которой имеют значение для дальнейшего развития российского земельного права.

Диссертация «Правовой режим земель лесного фонда» Ковыршиной Елены Игоревны может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.06 — «Земельное право; природоресурсное право; экологическое право; аграрное право».

Научный руководитель доктор юридических наук,
профессор кафедры экологического и земельного права
Юридического факультета МГУ имени М.В.Ломоносова

_____ Петрова Т.В.

20 апреля 2021 г.